

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ХАО ЛУНА «Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»

Избранная соискателем тема научного исследования весьма актуальна в современных условиях развития КНР, это подтверждает и содержание автореферата диссертации Хао Луна «Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе». Проблемы государственного управления занимают сегодня одно из центральных мест в политическом дискурсе. Поэтому соискатель совершенно обоснованно сосредоточил свое исследовательское внимание на комплексе проблем в функционировании системы госслужбы, продолжив его изучение, начатое в 80-е – начале 2000-х гг. в российском китаеведении, но требующее продолжения применительно к нынешнему этапу развития системы госслужбы в КНР, особенно после прихода к власти нового, пятого поколения китайского руководства.

Как следует из текста автореферата, анализ деятельности системы госслужбы как механизма реализации государственной политики важен теоретически и практически. Автору удалось обобщить и проанализировать основные направления реформирования системы госслужбы в КНР в последнее десятилетие, в том числе в сопоставлении с зарубежным опытом.

Исследование выбранных диссидентом объекта и предмета осуществляется на широкой теоретико-методологической базе с использованием совокупности различных методов. Комплексное исследование рассматриваемой диссертации имеет междисциплинарный характер, что заслуживает особого внимания.

Автор четко определил задачи, решение которых работает на раскрытие предложенной проблемы.

Автор рассматривает и классифицирует существующие в литературе подходы к определению государственной службы, выделяет их различия.

Данная работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка литературы.

Как следует из текста автореферата, автор подвергает политологическому анализу широкий спектр китайских источников, которые регламентируют деятельность системы госслужбы. Рассмотренные новейшие документы позволили соискателю предложить собственную периодизацию современного этапа деятельности системы госслужбы и сделать некоторые прогнозы.

Таким образом, текст автореферата позволяет констатировать, что и диссертация Хао Луна «Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе» соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Хао Лун, достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Кандидат исторических наук,
Ведущий научный сотрудник Института Дальнего
Востока РАН
117997, Москва, Нахимовский пр-т, 32
тел. (499) 124 02 17
smirnov_da@inbox.ru

Д.А.Смирнов

«24» апреля 2015 г.

